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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO, DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PATO BRAGADO, ESTADO 
DO PARANÁ. 
 
PRESIDENTE: Jonatan Fernandes 
1ª SECRETÁRIA: Simoni Stein Tornquist 
 
VEREADORES PRESENTES:  Adilson Manhabosco, Cleonice Schirmer Strenske, Dante Conrado 
Mundt, Egídio Mattjes Rodrigues, Jonatan Fernandes, Mauricio Lunkes, Simoni Stein 
Tornquist e Mauro André Weigmer.  
 

Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, nas dependências da 

sala de Sessões da Câmara Municipal de Pato Bragado, Estado do Paraná, Avenida Willy Barth 

nº 2889, às 18h00min, foi realizada a 3ª (Terceira) Sessão Ordinária da Quarta Sessão 

Legislativa da Oitava Legislatura; Os trabalhos foram abertos pelo Senhor Presidente, 

Vereador Jonatan Fernandes, Invocando a Proteção de Deus declarou abertos os trabalhos da 

Sessão; Após submeteu em discussão e votação a ata da sessão anterior, ninguém se 

manifestando declarou aprovada por unanimidade de votos; A sessão  contou com a presença 

de todos os Vereadores. Por determinação do Presidente a 1ª (primeira) Secretaria e o 2º 

(Segundo) Secretário, Vereadoras Egídio Mattjes Rodrigues passaram a fazerem as leituras 

das seguintes matérias do PEQUENO EXPEDIENTE: Edital de Convocação nº 003/2024; Projeto 

de Lei nº 004/2024, de autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre a criação de cargos 

e vagas no Quadro de Pessoal de Provimento Efetivo da Lei nº. 675, de 19 de abril de 2004, 

encaminhado para as Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e 

Educação, Saúde e Assistencia para estudos e pareceres tecnicos; Indicação nº 004, de autoria 

do Vereador Mauro André Weigmer que Sugere construção de Capela Mortuária junto ao 

Cemitério Municipal; Ofícios nº 031 à 036, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando 

resposta das indicações e requerimento aprovados pela Câmara Municipal, referente 

Requerimento 001 e Indicações 001 à 003/2024; Oficio nº 31, do Controle Interno que 

encaminhou o Relatório trimestral de atividades da Unidade de Controle Interno do quarto 

trimestre/2023; Convite, da Secretaria Municipal de Assistência Social, convidando os 

Vereadores para prestigiarem o evento alusivo as comemorações do Dia Internacional da 
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Mulher que acontecerá no dia 06 de março de 2024, nas dependência da Rua Coberta, às 

19.00 horas; e,  Convite, DO Secretário Estadual do Planejamento, convidando os Vereadores 

para participarem do Fórum Estadual de Gestores Público, que acontecerá no dia 06 a 08 de 

março de 2024, na cidade de Foz do Iguaçu. GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro a utilizar o 

espaço foi o Pastor Ênio Correia, que saudou o Presidente do Legislativo, demais vereadores, 

funcionários da Casa, comunidade presente e aos demais que acompanham a sessão através 

das redes sociais. O Pastor iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de estar trazendo 

a palavra a esta casa de Leis, agradeceu ao presidente da Câmara pelo espaço concedido, 

prosseguiu destacando que ser Cristão não está fácil nos dias de hoje, pois quando nos 

posicionamos em alguma situação a sempre quem descorde, estando com 66 anos ainda está 

aprendendo muito. A geração de ferro que está indo, está deixando as decisões para uma 

geração de Cristal que vive novos tempos e que muitas vezes não usa o exemplo da geração 

anterior. Usou a parábola do elefante e o beija flor para usar o exemplo de que cada um tem 

que fazer a sua parte, pois no dia do Juízo Final vamos ter que prestar contas sobre nossos 

atos nossas palavras. Continuou seu pronunciamento destacando que na terra existem dois 

grupos, em qual grupo nós estamos, na palavra de Deus diz no provérbio 29 versículos 2, 

quando o justo governa o povo se alegra, mas quando o ímpeto domina o povo geme, isso 

está inscrito na escritura Divina. Finalizou dizendo que vivemos em um município pequeno, 

mas que não falta nada para vivermos bem, tem algumas coisas que precisam melhorar, mas 

tem tudo o que se precisa para viver, o que nos Cristãos semeamos vamos colher no futuro, 

por isso precisamos ensinar nossos filhos a caminhar no caminho de Deus, buscar fazer o 

melhor aproximar o povo de Deus. A Palavra de Deus precisa ser pregada. O Segundo inscrito 

a utilizar o espaço da tribuna foi o Vereador Mauro Weigmer, que saudou o Presidente do 

Legislativo, demais vereadores, funcionários da Casa, comunidade presente e aos demais que 

acompanham a sessão através das redes sociais. O Nobre Edil agradeceu ao Pastor Ênio pelas 

belas palavras proferidas em seu pronunciamento, prosseguiu falando a respeito da viagem 

que realizou a Curitiba, juntamente com o prefeito Municipal, onde realizaram uma visita a 

Copel ao qual foram cobrar providencias a respeito das constates quedas de energia que vem 

acontecendo em nosso Município bem como na região, foi informado que muitos ventos 
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fortes vem acontecendo em nossa região, assim como a rede de transmissão está velha, mas 

que em breve estariam vindo a região para conversar com os consumidores e tomar 

providencias para solucionar as constantes quedas. Continuou destacando que visitaram um 

novo departamento criado pelo governo do Estado, O Investe Paraná que vai auxiliar nosso 

Município na abertura de novas oportunidades de negócios. Outro assunto abordado na 

viagem foi o trevo das Marinas, que segundo informações está para ser liberado uma verba 

para construção. O nobre Edil prosseguiu falando a respeito de sua indicação de número 

004/2024, onde solicita estudos do setor competente da municipalidade, visando que a 

construção de Capela Mortuária seja realizada junto ao Cemitério Municipal, sugerindo 

também que as ruas sejam identificadas com cores para uma melhor localização dos entes 

queridos. O Vereador menciona ser contrário a construção da Capela no Centro da Cidade, 

visto que já existe uma capela Mortuária particular de uma funerária que paga seus impostos 

e gera emprego na cidade. E que seria favorável a construção desta nova Capela nas 

dependências do Cemitério Municipal, solicitou que seja lavrado em Ata sua posição contraria 

a construção no Centro Da Cidade, pois ficou sabendo que um local indicado foi em frente a 

antiga Rodoviária Municipal e que neste local seria contrário a construção da Obra, na sua 

opinião aquele local deve ser destinado a espaço para construção de industrias, e que seja 

realizada uma audiência pública para realização da escolha do espaço para construção. 

Também relatou que aproveitou a oportunidade para indicar que as ruas do cemitério sejam 

pintadas para facilitar a localização dos entes queridos. Finalizou destacando que no último 

sábado na companhia do Vereador Jonatan Fernandes, participaram de uma reunião com 

Deputado Federal Dilceu Sperafico, onde conseguiram recursos no valor de R$ 800.000,00 

(oitocentos mil reais) para o Município Bragadense. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 

029/2023, de autoria do Executivo Municipal que Autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal a conciliar, transigir, celebrar acordos e compromisso de ajustamento de conduta, 

em processos administrativos ou judiciais em que for parte como autor, réu, interessado ou 

quando estiver na qualidade de assistente ou oponente e dá outras providencias, com 

pareceres contrários das Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e 

Orçamento, após discussão foi aprovado os pareceres por unanimidade de votos neste 
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Legislativo, e, consequentemente após a aprovação dos pareceres o Presidente declarou 

prejudicado a tramitação do projeto e automaticamente rejeitado, devendo ser informado 

ao Prefeito Municipal, através do oficio; Projeto de Lei nº 035/2023, de autoria do Executivo 

Municipal que Ratifica as Alterações realizadas no Contrato de Consorcio Público do 

Consorcio Intermunicipal de Saneamento do Paraná CISPAR, com pareceres favoráveis das 

Comissões Permanentes, sem discussão foi aprovado por unanimidade de votos neste 

Legislativo Municipal; Projeto de Lei nº 036/2023, de autoria do Executivo Municipal que 

Dispõe sobre a Criação do Programa Municipal de autorização de uso de implementos 

agrícolas de propriedade do Município e de outras providencias, com pareceres das 

comissões permanentes, sem discussão foi aprovado por unanimidade de votos neste 

Legislativo Municipal; Indicação nº 004, de autoria do Vereador Mauro André Weigmer que 

Sugere construção de capela mortuária junto ao Cemitério Municipal. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS:  Utilizaram-se das explicações os seguintes Vereadores: Ademir Marcelo 

Kochenborger, Egídio Mattjes Rodrigues, Dante Conrado Mundt, Mauro André Weigmer e 

Simoni Stein Tornquist. Nada mais havendo a constar, foi lavrada a presente ata, que após 

lida, vai assinada pelo Senhor Presidente e Primeira Secretária, Pato Bragado, aos quatro dias 

do mês de março de dois mil e vinte quatro.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Simoni Stein Tornquist                                                                               Jonatan Fernandes 
         1ª Secretaria                                                                                Presidente 
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